

民協李庭豐「炒鉛」抹黑公屋聯

製傳單攻擊對手梁婉婷 王坤等廉署備案促徹查

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派為區議會選舉候選人造勢，一直炒作「鉛水」事件撈取政治好處，本月中更在立法會提出引用「特權法查鉛水」繼續「抽水」。最早揭發食水含鉛超標的啓晴邨所屬選區九龍城啓德北，民協候選人李庭豐近日再借「鉛水」事件，稱身兼公屋聯會名譽會長的立法會議員陳鑑林和梁志祥曾投票反對引用特權法調查，「等同」公屋聯會不贊成引用特權法，更製作抹黑單張炒作公屋聯會捍衛居民健康不堅定，以攻擊同區另一獨立候選人、公屋聯會執委梁婉婷。公屋聯會主席王坤昨日強調，公屋聯會從不反對引用特權法查「鉛水」，並強烈譴責民協誤導區情，昨日聯同梁婉婷到廉署舉報李庭豐抹黑，更警告民協如不澄清道歉，聯會不排除會控告李庭豐誹謗。

王坤和梁婉婷昨日聯同公屋聯會名譽顧問楊水杰等到廉署舉報，手持「反對抹黑 誤導公眾 維護廉潔選舉」橫額，高叫「強烈譴責抹黑行為」、「失實指控，做法可恥」等口號，要求廉署徹查事件，維護選舉公平公正。

梁婉婷：不能接受李為私利攻擊

梁婉婷昨日表示，該單張聲稱，陳鑑林和梁志祥在立法會表決引用特權法調查「鉛水」事件時投反對票，「等同」公屋聯會不支持引用特權法。然而，她強調，若3個相關調查小組不能滿足市民訴求時，再使用特權法仍未遲，公屋聯會從未反對以特權法調查「鉛水」事件。她認為，李庭豐為個人目的抹黑她，絕對不能接受。

公屋聯會主席王坤指出，早於「鉛水」事件發生初段，梁婉婷已密切跟進居民情況，要求當局為居民更換合格水喉，相反，一些政黨收到第一手「鉛水」資料時，卻一直沒有公佈，直至區選臨近，形勢所迫，才採

取「下三流」抹黑行動，以個別立法會議員投票取向，抹黑公屋聯會。

王坤：不排除控民協誹謗

民協稱立法會議員是公屋聯會的名譽會長，就代表了公屋聯會，王坤說，「民協必須搞清楚，很多社團以至政黨都有顧問，顧問一般都是以個人名義聘任，公屋聯會從來都不干預其投票意向，公屋聯會的立場亦從不在立法會上反映。」他說，民協很清楚公屋聯會的背景和運作，偏將這些事實混淆，誤導選民對公屋聯會的印象。

他續指，不少啟晴邨和區內街坊都替公屋聯會不值，希望公屋聯會要求民協澄清道歉，因為這不止是侮辱公屋聯會和候選人，更是侮辱居民智慧，這促使公屋聯會挺身而出，「如果民協繼續拒絕道歉，公屋聯會不排除尋求法律意見，控告誹謗。」

冀廉署調查阻抹黑文化禍港



公屋聯會主席王坤(左二)及公屋聯會執委兼啓德北候選人梁婉婷(左三)到廉政公署，投訴啓德北民協參選人李庭豐進行不實抹黑。彭子文攝

王坤(左二)及公屋聯會執委兼啓德北候選人梁婉婷(左三)到廉政公署，投訴啓德北民協參選人李庭豐進行不實抹黑。彭子文攝

王坤擔心，今次不止是選舉問題，更牽涉到抹黑文化，如果蔓延下去，將不利香港政治生態。他謂，選舉應比拚民生和民主訴求，不應搞抹黑，公屋聯會亦從不搞政治，今次到廉署投訴實迫於無奈，期望廉署立即採取行動調查舉證，抵制歪風邪氣，締造選舉公平公正環境。民協李庭豐昨日接受本報查詢時仍死撐否認是抹黑，稱立法會的投票記錄可公開查找，他只是「釐清事實」。被問到陳鑑林和梁志祥只以個人身份投票，不代表公屋聯會立場時，他又歪曲指這說明公屋聯會在「鉛水」事件上「無立場」云云。

翻查資料，本月16日立法會就是否引用特權法調查「鉛水」事件時，多名建制派議員已質疑「選舉會令人上腦」，並批評反對派誣衊抹黑特區政府及建制派，企圖打「鉛水牌」助區選「撈選票」。他們並重申，特權法是「尚方寶劍」，不能胡亂使用，又認為現階段應等待3個相關調查委員會完成調查工作後，再按照實際情況才決定是否引用特權法調查，而非完全否定有需要時引用特權法。同區候選人尚有報稱獨立人士林希婷、陳寶玉和辛祖衡。

野猴大鬧慈正 陳曼琪速跟進

香港文匯報訊(記者 李自明)「猴出沒，請注意！」在黃大仙正愛選區競逐連任的民建聯候選人陳曼琪，近日忙於選舉工程，仍時刻記掛街坊需要，昨日在區內發現野生猴子出沒滋擾居民，即時聯絡漁護署捕獲該隻雙鬚馬騮，署方在檢驗後會將牠「移民」到郊野公園。

黃大仙區內時有野猴出沒。昨日，慈正邨正和樓便利店外再見猴蹤。一直積極跟進野猴問題的陳曼琪到場了解後，趁該猴子再到便利店偷麵包並在草叢「開餐」時，即時聯絡漁護署將猴子捕獲。據署方稱，猴子會在檢驗後「移民」到郊野公園。

事實上，陳曼琪在今年5月及10月已經和漁護署巡區跟進野猴的問題。本月26日，約四五十隻猴子滋擾該區小學，她即時趕至現場及聯絡漁護署驅趕野猴，及要求署方加緊巡邏野生動物出沒黑點，並透過互委會、法團及學校，向市民講解預防及妥善處理野生動物滋擾的方法。

房署同時應陳曼琪要求，承諾研究更換有蓋垃圾箱，防止野猴翻找食物。她亦提示街坊朋友，為免馬騮再於區內搗蛋，切勿餵飼野生動物。

同區候選人還有「慈雲山建設力量」的麥子豪。

徐子見涉派朱古力賄選 鍾樹根廉署舉報

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)本報日前獨家揭發，「扮獨立」空降參選東區區議會漁灣選區的「傘兵」徐子見，涉嫌於本月23日公然派人向街坊派發價值朱古力。同區另一候選人、民建聯的鍾樹根昨日正式向廉政公署舉報，促請有關部門從速處理。他認為，廉潔是香港核心價值，有人以利益收買民心，他必須挺身舉報，以維護香港廉潔文化和選舉公平。

鍾樹根在昨日向廉署遞交的投訴信提到，徐子見涉嫌於本月23日下午5時，在漁灣邨外派發朱古力和宣傳品，或已觸犯選舉條例和有關規定。他促請選舉事務處和有關部門從速處理，以免造成選舉不公。

派發的宣傳品非普通的競選單張，而是大量名貴朱古力，加上在派朱古力的同時，在旁義工亦涉嫌同時派發徐子見的競選傳單，這些行為，表面上已有賄選之疑。他認為，一直以來，香港社會都努力維護選舉廉潔，這是香港的核心價值，而徐子見的行為已嚴重破壞了廉潔選舉，亦動搖了香港的核心價值，打擊民主進程。

被問到是否擔心事件會影響選情時，鍾樹根指不擔心，強調自己在當區服務多年，成績有目共睹。然而，徐子見可能以為漁灣區多長者便可利用利益收買民心，這種行為實在不能容忍，他必須挺身舉報，維護選舉廉潔文化。

本報記者當日就有關投訴向徐子見查詢，徐子見聲稱：「我有鬼錢咩！」聲言自己當時不在場，不知道事件。當被問及派發朱古力和在旁派發競選單張的全是他的義工團隊，他就稱：「我都要向義工了解。」近日，他在網上發表聲明，稱自己及其義工「堅決反對派物賄選」，又稱鍾樹根應向廉署等投訴，他和其他義工願意「提供協助」。

熟悉選舉法例的律師伍華華早前指，派發朱古力的行為，可能觸犯《選舉(舞弊及非法行為)條例》。

對徐子見涉嫌「借身義工」而非他本人款待選民的做法，伍華華引用2007年區議會選舉的案列說明，當年北角健康邨候選人陳得偉在選舉期間，便是其義工替街坊量度血壓，自己就身掛彩帶在旁向街坊打招呼，結果罪成。

鍾：為維護廉潔文化選舉公平挺身

鍾樹根昨日接受本報查詢時表示，由於徐子見涉嫌

徐否認 稱願借義工「協助調查」

陳德章晒爛單張 扮驚聲稱被恐嚇

在選舉期間，所謂「恐嚇」、「誹謗」等事件層出不窮，有人更試圖借此扮受害自我宣傳。出選今年區議會選舉葵青祖堯選區的社民連秘書長陳德章近日接獲一封信，內裡附有已撕爛的、印有他樣貌的單張，並批評他破壞祖堯的平靜。他最初在facebook中稱「這位街坊不用太動氣」，其後在接受傳媒訪問時，卻煞有介事地稱這是一封「恐嚇信」，更形容稱「睇佢都係想我死」。

陳德章昨日在其fb上載了照片展示了一個信封，及兩張印有其容貌、但被人撕爛的區選傳單。信封上有人寫上「祝班PK全部PK」，被撕爛的單張則寫上了「原本平靜的祖堯，被社會垃圾破壞」。對這封信似有人宣洩不滿的信件，他在帖子中稱，「呢D(啲)算唔算係死亡恐嚇信呢？放心，社民連是嚇不倒的，請您透過選票去表態，民主就是有用選票踢走社民連的自由，這位街坊不用太動氣……」

不過，陳德章其後在接受傳媒訪問時，就一改其fb

的輕鬆語氣，煞有介事地稱寄信者將其傳單上的容貌撕爛，「睇嚟佢都係好想我死。」他又擺出「勇者」的姿態，稱自己過往也曾收過「恐嚇信」，故是次沒有報警，也沒有感到驚慌，「無乜特別。」

社民連咒「全家死絕」更惡毒

不過，如果將這封信歸類為「恐嚇信」，則在陳德章帖子中支持者的留言，應可歸類為「恐怖分子」。「Donnie Li」聲言：「祝呢位(寄信的)街坊全家死絕，臨老過過到世，隨時飛來橫禍。」

「Yee-chai Gor」也稱：「祝寄信比(俾)陳生果(啲)件廢物，即刻被車撞死。」不過，也有人看不過眼。「Siu Keung Chan」質疑道：「吓，你無嘢下話，人哋撕爛D(啲)標語就叫做恐嚇，冇傘暴動期間，暴徒四處亂寫亂貼的又算甚麼？」

陳德章於2013年年底在施政報告及財政預算案地區諮詢會上，向演講台連續投擲兩枚雞蛋，其中一枚擊中財政司司長曾俊華的額頭，被控普通襲擊罪，法院其後裁定陳德章罪成。

裁判官蘇惠德在裁決中指出，香港有言論自由，但涉及暴力即屬違法，又批評被告做法極不文明及有預謀犯案。陳德章在開判後聲稱以擲蛋表示不滿的行為是一種「文化」，又聲言自己會繼續擲蛋。陳最後向高等法院上訴，法院表明表達訴求不能訴諸暴力，不會縱容暴力行為，駁回其上訴申請，陳德章須即時入獄3個星期。

同區候選人還包括鮑銘康及盧慧蘭。



陳德章煞有介事地稱有人「想佢死」。

陳曾捉雞蛋襲財爺罪成

李健恆「亂對號」「捉蟲」網民笑爆

今屆區議會選舉湧現大批「騎呢」參選人，不單知名度低，地區服務更欠奉，只好不斷炒作新聞爭取曝光。近日在東區翠德選區，被視為「親反對派」的候選人李健恆突然煞有介事地宣稱，其姓名出現於「親中組織」「香港新動力」網站，並「被榮升」前主席，故要「特此澄清」云云。事實上，「香港新動力」前主席是「李健恆」非「李健恆」，李健恆胡亂自動對號入座「捉蟲」，惹來網民瘋狂取笑。

近日，李健恆「小題大做」發表題為「無懼抹黑，堅守立場」的聲明，稱其姓名出現於「親中組織」「香港新動力」網站，並「被榮升」前主席，在網上引起不少誤解，甚至在區內遭到「抹黑」，故要「特此澄清」云云，「本人遭到抹黑為建制派或隱形建制派，本人從沒有參與任何親中或建制派組織，誠邀各位將訊息傳揚開去，以正視聽。」

搞笑的是，「香港新動力」前主席是「李健恆」非「李健恆」。李健恆炒作不成，反而惹來網民瘋狂取笑。網民「Leong Tsui」留言揶揄稱：「抹黑未必講得上，不過『香港新動力』前主席『李健恆』，應該是清華校友，年紀好似同你接近。」另一網民亦取笑稱，有實力先會被抹黑，鼓勵他繼續努力。李健恆是次自動對號入座「捉蟲」，可謂「騎呢」無極限。

報名參選東區翠德選區的還有自由黨的李鎮強。

陳家洛區元發鍵盤戰一嘴毛

香港文匯報訊(記者 鍾立)公民黨立法會議員陳家洛與「人民力量」主席袁彌明的「手下」，「海怡關注組」的區元發「爭位」而交惡，兩派的「打手」近日互相攻擊。一批疑為陳家洛的「打手」，批評不明白區元發身為黨委會代表未有盡責，「業委都做唔掂，做乜鬼學人選區議員呀！」有疑為區元發的支持者，則聲稱陳家洛在立法會討論新界東北發展以至創新及科技局時「連一條問題都冇問」。有人則擲揶揄道，其他候選人都應該退選，讓「住(嘍)大埔(嘍)陳家洛自動當選」，「公民黨千秋萬世，永垂不朽。」

陳家洛為取得明年立法會選舉「超級區議員」的入場券，參加了今年的區議會選舉，並選擇落腳海怡東，與袁彌明牽頭成立的「海怡關注組」參選人區元發打對台，令雙方交惡。近日，有疑為區元發的支持者，在陳家洛的fb選舉專頁中介紹政綱的帖子中留言「挑機」，引發了罵戰。

該名為「Joshua Fong」者說，「好多人話你(陳家洛)夾硬空降不知所謂，可否回應一下。」疑為陳家洛支持者的「Ip Yiu Wing Leo」即反擊道：「好心D(啲)人要踩場搞事前爬下文先啦！」

「Joshua Fong」質問：「問個問題都算搞事？你競選唔係有責任向市民解釋問題架(嘍)咩？」「So Chi Kin」也留言批評：「搞事？有冇了解清楚呀！人地(嘍)(指同區另一候選人林啟暉)係(嘍)果(嘍)區高支持，佢席(袁彌明)怕你輸比(俾)個區你選，你係唔選，最後一定係比(俾)建制！邊個搞嘢呀喂！」

區被爆缺席6次業委會

疑為陳家洛支持者「Awf Harpen」指稱，「我識關注組d(啲)組員，佢地(嘍)都不明白關注組點解一定要在海怡東同陳家洛撞區，所以很多組員都不滿。」「Alex HK」則反擊稱，「我都識得關注d(啲)組員，佢地(嘍)絕大比例同意出選海怡東。因區元發住海怡東超過20年，而且係區代表和業委。」

疑為陳家洛「打手」的「海怡人」其後留言揶揄，「住20年天橋底大有人在，這是理由參選或能力證明嗎？」他又「爆陰毒」稱區元發「已自9月初開始至今缺席所有大小業委會，……做法真(漠)視選民素(訴)求，未盡代表責任，有負所託」。「Wing On Cheung」唱和道：「唔係呀

陳被擲揶立會常潛水

見對方說得「似層層」，疑為區元發支持者「Wai Tin Yip」另開戰線，稱「你係咁講乜乜水乜水冇去開業委會d(啲)芝麻綠豆小事做乜，不如講下陳(家洛)議員係(嘍)立法會的出席記錄啦，創科局陳生連一條問題都冇問你唔講……東北事件全體泛民議員係(嘍)財委會血拼，陳議員都有出席啦，你又唔講。」

網民「おぎほり」と則似乎對疑似陳家洛「打手」的窮追猛打感到不耐煩，留言揶揄道：「好，贊成住係(嘍)海怡廿年的區元發和林啟暉也退選，讓住係(嘍)大埔陳家洛自動當選。妙！……公民黨千秋萬世，永極(垂)不朽。橫行無忌。萬歲萬歲萬歲。」

海怡西選區候選人還包括陳家珮。

香港文匯報記者 李自明